

Отчет о деятельности Благотворительного фонда «Инок» за 2023 г.

В 2023 году Благотворительный фонд «Инок» (Фонд «Инок») продолжал осуществление своей деятельности, предусмотренной Уставом Фонда «Инок», а именно – деятельности по оказанию разносторонней помощи православным тюремным храмам и социальным объектам исправительных учреждений, расположенных на территории Ставропольского края.

Финансовое обеспечение деятельности Фонда «Инок» складывалось из двух источников. Во-первых, благотворительных пожертвований физических лиц. Пожертвования принимались исключительно в безналичной форме, путем перечисления денежных средств непосредственно на расчетный счет Фонда «Инок» через формы сбора пожертвований, размещенных на официальном сайте Фонда «Инок» - <http://fond-inok.ru/about/> Операторами приема и перечисления пожертвований выступали АО «КИВИ», ООО НКО «ЮМани» и ПАО Сбербанк. Общая сумма поступивших пожертвований от физических лиц составила 155 904 руб. 70 коп. Во-вторых, за счет двух грантов, полученных от Фонда президентских грантов на основании победы в конкурсе грантов Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, а именно – проект № 22-3-002158 "Храмы особого назначения" (Поддержка осужденных-верующих, отбывающих наказание в исправительных учреждениях Ставропольского края) и проект № 23-1-004880 "Паломник в тюремной робе..." (Виртуальные паломнические и познавательные экскурсии по России для осужденных Ставропольского края). Общая сумма полученных средств по договорам о предоставлении грантов в 2023 году составила 2 517 096 руб.

То есть в 2023 году поступления имущества Фонд «Инок» не имел, общая сумма полученных в 2023 году денежных средств составила менее трех миллионов рублей. В соответствии с действующим законодательством Сообщение о продолжении деятельности Благотворительного фонда «Инок» размещено на портале Минюста России 04.01.2024 г., а данный Отчет в свободной форме размещен на официальном сайте Фонда «Инок» 04.12.2024 г. - <http://fond-inok.ru/upravlenie/>

В ходе своей деятельности в 2023 году Фонд «Инок», в соответствии с бюджетом проекта "Храмы особого назначения", приобрел и передал

православным тюремным храмам Ставропольского края церковной и богослужебной утвари на сумму более чем на 751 тыс. руб. Прихожане-осужденные тюремных храмов получили церковные свечи, лампадное масло, кадильный уголь, ладан, нательные крестики и гайтаны, карманные и аналойные иконы, иерейские облачения, напольные и напрестольные подсвечники, напрестольные Евангелия, дарохранительницы и дароносицы, лампады и другие предметы.

По благословению митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла для осужденных был подготовлен и издан краткий православный молитвослов - <http://fond-inok.ru/files/Molitvoslov.pdf> тиражом 8 тыс. экземпляров на общую сумму более 210 тыс. руб.

В ходе проведения Всероссийской недели межрелигиозного диалога Фонд «Инок» также приобрел и передал осужденным-верующим мусульманского вероисповедания, отбывающим наказание в исправительных учреждениях Ставропольского края Кораны и коврики для намаза на общую сумму более чем 24 тыс. руб.

Вторая часть проекта "Храмы особого назначения" была направлена на просвещение осужденных. Фондом «Инок» была подготовлена фото выставка «Донбасс в огне», которая раскрывает причины и последствия неонацистского антиконституционного переворота на Украине, которые вызвали необходимость проведения Россией специальной военной операции (СВО). Фото выставка состояла из 15-ти мобильных фото стендов типа Ролл-Апп размером 80*200 см. Познакомиться с внешним видом и содержанием фото стендов можно на сайте Фонда «Инок» - http://fond-inok.ru/hramy_osobogo_naznacheniya/ Общая стоимость изготовления фото стендов составила более 71 тыс. руб. Фото выставка была продемонстрирована осужденным в г. Ставрополь - исправительные колонии №№ 5 и 11, следственный изолятор № 1; г. Нефтекумске - лечебное исправительное учреждение № 8; г. Зеленокумске - исправительная колония № 7; г. Георгиевске - исправительный центр № 1; г. Пятигорске - следственный изолятор № 2; с. Кочубеевское - исправительные колонии №№ 1 и 2; с. Краснокумское - исправительная колония № 3; ст. Александрийская - исправительная колония № 4; х. Дыдымкин - исправительная колония № 6. Всего фото выставку «Донбасс в огне» посетило более 6 тыс. осужденных. Демонстрация выставки сопровождалась беседами и лекциями, которые прочитали осужденным сотрудники Фонда «Инок» и священники Ставропольской митрополии.

В ходе реализации проекта «Паломник в тюремной робе...» для осужденных подготовлено две фото выставки, каждая из которых состоит из 15-ти фото стендов типа Ролл-Ар размером 80*200 см. Первая, «Святыни земли Русской», посвящается наиболее значимым православным святыням (храмам и монастырям). Вторая, «От Калининграда до Курил», рассказывает о некоторых регионах нашей Родины (природных особенностях и культурно-исторических объектах). Целью проекта «Паломник в тюремной робе...» является реализация прав осужденных на получение культурно-образовательной информации, содействие их самообразованию, обучению и социальной реинтеграции. Задача проекта состоит в том, чтобы дать осужденным определенную сумму знаний о первостепенных культурно-исторических объектах в разных регионах России, тем самым способствовать воспитанию патриотизма, неприятию криминальной субкультуры и реинтеграции в законопослушное гражданское общество. Общая стоимость изготовления двух фото выставок составила более 165 тыс. рублей.

Фото выставки проекта «Паломник в тюремной робе...» в 2023 году посмотрели осужденные следующих исправительных учреждений: ИК-1 и ИК-2 (с. Кочубеевское), ИК-5 и ИК-11 (г. Ставрополь), ИК-7 (г. Зеленокумск) и ЛИУ-8 (г. Нефтекумск). Демонстрация фото выставок сопровождалась демонстрацией осужденным документальных фильмов по темам выставок, в том числе и слайд-фильмов, подготовленных Фондом «Инок». Всего фото выставка и беседы посетило более 3 тыс. осужденных. Познакомиться с внешним видом и содержанием фото стендов можно на официальном сайте Фонда «Инок» - http://fond-inok.ru/palomnik_v_tyuremnoy_robe/

Работа Фонда «Инок» по реализации социально ориентированных проектов "Храмы особого назначения" и «Паломник в тюремной робе...» в исправительных учреждениях Ставропольского края осуществлялась на основании двусторонних договоров, заключенных Фондом «Инок» с УФСИН России по Ставропольскому краю, а именно договора № 310 от 22.11.2022 г. № 155 от 30.05.2023 г.

Помимо реализации специальных проектов, получивших поддержку Фонда президентских грантов, Фонд «Инок» в 2023 году вел текущую работу по оказанию поддержки осужденных. Так, например, были приобретены печатные учебные пособия и записаны видео диски по обучению осужденных основам иконописи, в колонии приглашались профессиональные художники для проведения мастер-классов. Благодаря этому одна из осужденных заняла третье место во Всероссийском конкурсе иконописи «Канон», в котором участвовали осужденные из

более чем 80-ти территориальных управлений ФСИН России, а всего на конкурс было подано более 150 работ самодеятельных авторов.

По просьбе осужденных в 2023 году были пополнены мультимедийные библиотеки. Фонд «Инок» записал и передал в исправительные учреждения 18 серий фильмов митрополита Тихона (Шевкунова) «Гибель империи. Русский урок»; 34 видео-лекции профессора Николая Борисова «История России от А до Я». И, продолжая тему борьбы с украинским неонацизмом, начатую фото выставкой «Донбасс в огне», для осужденных были записаны документальные фильмы, снятые журналистами телекомпании «Россия сегодня», - «Я ушла на войну», «Здесь и сейчас», «Мы вместе», «Пацаны батальона «Восток», «Операция Украина», «Братья», «Зона искупления», «Секты секретное оружие ЦРУ».

К православным праздникам Фонд «Инок» регулярно передает сладкие подарки осужденным. Так и в 2023 году фрукты, конфеты, печенье, вафли, чай и газированные напитки получили от Фонда «Инок» осужденные, проходящие лечение в больнице при ИК-3, в лечебном исправительном учреждении № 8 (колония для больных туберкулезом), ИК-7 (женская колония) и ИК-2.

С 2023 года тюремные библиотеки стали получать православно-публицистическую газету «Фома». В настоящее время осужденным переданы выпуски газеты за ноябрь и декабрь.

Работа Фонда «Инок» регулярно освещалась на официальном сайте фонда в разделе Новости тюремного служения (<http://fond-inok.ru/novosti-2023/>) и на официальных страницах в социальных сетях Telegram (https://t.me/inok_fond) и ВКонтакте (<https://vk.com/fond.inok>).

Заработная плата и единый налог перечислялись без задержек. Предусмотренная законом отчетность сдавалась в срок и в полном объеме.

Исполнительный директор
Фонда «Инок»

А.Г.Судаков

